

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-1

№ 109 (1948) | Воскресенье, 12 сентября 1948 г. | Цена 20 к

Сегодня — День танкистов

Советский народ и его Вооруженные Силы третий раз отмечают всенародный праздник — День танкистов. Этот день установлен Президиумом Верховного Совета Союза ССР в честь выдающихся заслуг бронетанковых и механизированных войск и танкостроителей перед Родиной в годы Великой Отечественной войны.

В нынешнем году День танкистов проводится 12 сентября. Советский народ встречает эту знаменательную дату в обстановке широко развернувшегося предоктябрьского социалистического соревнования за досрочное выполнение плана третьего года послевоенной сталинской пятилетки.

Наша страна — родина танкостроения. Советскому народу принадлежит первенство в успешном решении важнейших вопросов танковой техники. Наша бронетанковые и механизированные войска представляют собой могучую силу и являются гордостью всего советского народа. Они в годы войны продемонстрировали свое превосходство над фашистскими механизированными войсками.

Пути строительства и развития советских бронетанковых и механизированных войск нераз-

Награждение медалями „В память 800-летия Москвы“

Исполком Московского городского Совета депутатов трудящихся от имени Президиума Верховного Совета ССР наградил медалью «В память 800-летия Москвы» один миллион 265 тысяч человек.

Медаль «В память 800-летия Москвы» вручена товарищу Сталину — вождю советского народа, инициатору и вдохновителю социалистической реконструкции Москвы.

Медали вручены тт. В. М. Молотову, Л. П. Берия, Г. М. Маленкову, К. Е. Ворошилову, А. И. Микояну, А. А. Андрееву, Л. М. Кагановичу, Н. С. Хрущеву, Н. А. Вознесенскому, Н. М. Швернику, Н. А.

(ТАСС).

Новые успехи советской промышленности

Из дня в день нарашивает успехи наша социалистическая промышленность. На 107 проц. выполнили августовский план предприятия Министерства пищевой промышленности СССР. По сравнению с августом прошлого года они выработали больше: сахара-рафинада — на 20 проц., хлеба и булочных изделий — на 44 проц., консервов — на 67 проц. и др.

(ТАСС).

От пищевиков не отстают текстильщики. Предприятия Министерства текстильной промышленности ССР перевыполнили план августа по валовой продукции и по выработке главнейших изделий в натуре. По бумажным тканям план выполнен на 102,4 проц., по льняным — на 102 проц., по шерстяным — на 105,7 проц. и по шелковым — на 105,7 проц.

(ТАСС).

Социалистическое соревнование за достойную встречу 31-ой годовщины Октября

Неуклонно повышать темпы угледобычи!

Итоги соревнования по профессиям

Горком ВКП(б), горком союза угольщиков и управление треста «Молотовуголь», рассмотрев итоги соревнования по профессиям за август 1948 года, присвоили звания:

«Лучший навалоотбойщик рудника» — т. Массону А. И. — навалоотбойщику участка № 5 шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 240 проц.

«Лучший забойщик лавы рудника» — т. Розину В. К. — забойщику участка № 7 шахты № 9, выполнившему норму выработки на 237 проц.

«Лучший проходчик рудника» — т. Бабикову А. Н. — проходчику участка № 12 шахты № 10, выполнившему норму выработки на 198 проц.

«Лучший крепильщик рудника» — т. Новикову П. В. — крепильщику ремонтно-восстановительного участка шахты № 9, выполнившему норму выработки на 183 проц.

«Лучший бутчик рудника» — т. Леменько Н. Г. — бутчику участка № 7 шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 176 проц.

«Лучший перестановщик рудника» — т. Усошину М. И. — перестановщику участка № 6 шахты № 4, выполнившему норму выработки на 210 проц.

«Лучший посадчик рудника» — т. Орехову Т. И. — посадчику участка № 11 шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 202 проц.

«Лучший лесодоставщик рудника» — т. Калашникову С. П. — лесодоставщику шахты № 10, выполнившему норму выработки на 207 проц.

«Лучший врубмашинист рудника» — т. Акатору И. К. — врубмашинисту участка № 22 шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 203 проц.

«Лучший машинист электровоза рудника» — т. Калмыкову Н. П. — машинисту электровоза подземного транспорта шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 287 проц.

«Лучший электрослесарь рудника» — т. Пинаеву В. Т. — электрослесарю участка № 7 шахты № 9, обеспечившему безаварийную работу механизмов и выполнение плана угледобычи на 119,8 проц.

«Лучший запальщик рудника» — т. Некрасову А. К. — запальщику участка № 6 шахты № 4, выполнившему норму выработки на 138 проц.

«Лучшая мотористка рудника» — т. Федорчук А. Н. — мотористке участка № 6 шахты № 4, обеспечившей хороший уход за механизмом и выполнение плана на 196 проц.

«Лучший начальник участка рудника» — т. Гончаруку Г. Г. — начальнику участка № 11 шахты «Капитальная», выдавшему сверх плана уголь более полутонны эшелонов, выдержавшему установленный стандарт зольности, снизившему себестоимость добываемого угля.

«Лучший начальник очистного участка рудника» — т. Гончаруку Г. Г. — начальнику участка № 11 шахты «Капитальная», выдавшему сверх плана уголь более полутонны эшелонов, выдержавшему установленный стандарт зольности, снизившему себестоимость добываемого угля.

«Лучший начальник шахты» — т. Куракову С. В. — начальнику шахты № 4, перевыполнившему план угледобычи, подготовительных работ и добившись улучшения других производственно-экономических показателей.

В городском комитете профсоюза рабочих каменноугольной промышленности

Городской комитет профсоюза шахты «Капитальная» (нач. участка т. Гончарука), выдавший сверх плана полтора эшелона сверхпланового топлива.

Коллектив участка № 7 шахты № 4 (нач. т. Хуторной), выполнивший план прохождения выработок главнейших направлений на 123 процента.

Коллектив участка № 6 шахты № 4 (нач. т. Бауков), перевыполнивший план и взятые обязательства по добыче угля.

Коллектив участка № 1 шахты «Капитальная» (нач. т. Ушаков), перевыполнивший план и взятые обязательства по угледобыче и подготовительным работам.

Коллектив участка № 11

шахты «Капитальная» (нач. т. Гончарука), перевыполнивший план полтора эшелона сверхпланового топлива.

Бригаду плотников т. Жданова Г. Е. (контора промжилстроя), выполнившую план на 196 процента.

Бригаду штукатуров т. Иваненко О. В. (контора промжилстроя), выполнившую план на 201 процент.

Бригаду маляров т. Недорезова (стройконтора треста «Молотовуголь»), выполнившую план на 228 процентов.

Бригаду землекопов т. Полещака П. Г. (стройконтора треста «Молотовуголь»), выполнившую план на 180 процентов.

БЛАГОРОДНОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

В кабинете начальника участка т. Степаненко проходит наряд. Горняки смены горного мастера т. Черкеса полностью в сборе. Здесь сидят почетные шахтеры, удостоенные недавно высокого звания — тт. Комков, Ходин. Рядом с ними сидят и принимают активное участие в обсуждении наряда молодые забойщики, недавние выпускники школ ФЗО тт. Щеголихин, Ткач, Мухомед, Галеев, выполняющие нормы выработки на 120—130 проц., и лучшие лесодоставщики участка тт. Балаганский, Романюк и старейший забойщик т. Семенихин, ежедневно вырабатываящий по две нормы в смену, и многие другие.

— «День шахтера» мы отмечали хорошими показателями, — говорит начальник т. Степаненко.

Семенихин — значительно перевыполнил августовский план. Но на достигнутых успехах мы не можем успокаиваться, тем более, что в первом полугодии работали плохо. Задача всего нашего коллектива теперь состоит в том,

чтобы в сентябре и октябре работать значительно лучше, выполнить обязательства, взятые нами в предоктябрьском соревновании. На нашем участке сейчас есть все условия завоевать первенство на шахте и встретить 31-ую годовщину Великого Октября новыми сверхплановыми тоннами угля.

— Как вы думаете, товарищи, — обратился начальник к горнякам, — по-плечу ли нам такая задача?

— Конечно, справимся, Назар Андреевич, — проговорил уверен-

но старейший забойщик т. Семенихин. — В нашей смене все рабочие трудятся на славу, значительно перевыполняют нормы выработки.

— За 10 дней сентября, — говорит горный мастер тов. Черкес, — мы выполнили план на 147 проц. Это результат упорного труда наших забойщиков тт. Конюченко, Нестерова, Семенихина и других.

Затем горный мастер смены т. Черкес подвел итоги работы коллектива и в отдельности каждого рабочего за прошлые сутки и получил наряд от начальника участка т. Степаненко.

Полчаса четвертого. Горняки смены во главе с горным мастером направились в шахту А. Макаренко.

По Советскому Союзу

К созданию музея М. И. Калинина

По постановлению Совета Министров СССР в Москве создается Государственный музей М. И. Калинина. Задача музея — широко отразить жизненный путь М. И. Калинина, его многолетнюю и многогранную деятельность в рядах большевистской партии и на посту главы Советского государства.

Огромную помощь музею в этом деле могут оказать трудящиеся, предприятия, колхозы, учреждения и общественные организации. Необходимо собрать и бережно сохранить в музее все, что связано с памятью М. И. Калинина: вещи, картины, портреты, фотографии, книги с автографами М. И. Калинина, подарки, документы и т. д. Большую ценность представляют сообщения о выступлениях и беседах М. И. Калинина, о посещении им городов, сел, фабрик, колхозов, воспоминания о встрече с ним.

Все предложения следует направлять по адресу: Москва, Маховая, 6, Государственный музей М. И. Калинина.

ЭЛЕКТРИЧЕСТВО МЕНЯЕТ ЭКОНОМИКУ РАЙОНА

Все большее число сел Рыбновского района Рязанской области подключается к Кузьминской межколхозной гидроэлектростанции, построенной на Оке. На днях электроэнергию получили еще 9 сельскохозяйственных артелей. Теперь электрифицированы 39 колхозов. Рыбновский район становится районом сплошной электрификации.

34 колхоза организовали с помощью электричества молотьбу хлеба, помол зерна, переработку овощей. Благодаря организации электромолотьбы и механизации других трудоемких процессов многие колхозы района досрочно выполнили план хлебозаготовок.

(ТАСС).

Грубое нарушение прав трудящихся

В годы Великой Отечественной войны трудящиеся Советского Союза вынуждены были отказаться не только от ежегодных отпусков, предусмотренных кодексом законов о труде, но и от еженедельных выходных дней. После победоносного завершения войны партией и советским правительством сразу же было принято постановление по охране труда трудящихся, о восстановлении ежегодных отпусков. Это и понятно. Ибо самым ценным капиталом у нас являются люди, кадры. В период своего отпуска трудящийся нашей страны имеет возможность побывать в доме отдыха, а если в том имеется необходимость — полечиться и отдохнуть на курорте, в санатории.

Чтобы в предоставлении отпусков был наведен соответствующий порядок, равномерность предоставления их в течение

всего календарного года, правительство обязало хозяйственных руководителей составить повсеместно графики отпусков трудящихся, утвердив их на РКК.

В июне этого года Совет Министров СССР обязал хозяйственных руководителей в течение 1948 года предоставить отпуска всем трудящимся, имеющим на него право. Более того, Совет Министров потребовал предоставить отпуска, не используяшие трудящимися в прошлом году.

Долг каждого хозяйственного руководителя — точно исполнять установленный график предоставления отпусков трудящимся и обеспечить натуральное использование отпусков всеми рабочими и служащими, имеющими на него право в течение календарного года. Задача профсоюзных организаций — систематически контролировать пред-

ставление хозяйственниками отпусков трудящимся и нарушителей трудового законодательства привлекать к строжайшей ответственности.

По сравнению с прошлым годом на предприятиях треста «Молотовуголь» с отпусками дело значительно улучшилось. Число трудящихся, побывавших в отпуске в течение восьми месяцев текущего года, превысило на 34 процента по сравнению с соответствующим периодом 1947 года.

Однако на предприятиях треста есть еще ряд таких руководителей, которые нарушают постановление Совета Министров, ссылаясь на график отпусков многим рабочим, особенно ведущих профессий и инженерно-техническим работникам. А профсоюзные организации ряда предприятий и учреждений попустительствуют этим руководителям и не используют свои права контроля.

Разве может быть терпимым такое положение, когда на шахте № 9 (нач. т. Шелестов) за

шесть месяцев текущего года предоставлено отпусков на 0,5 процента меньше, чем в первом полугодии 1947 года, когда с отпусками на этой

шахте было крайне неудовлетворительно. Не лучше обстоит дело с предоставлением отпусков в страйконтакте треста «Молотовуголь» (нач. т. Темельков), где в 1948 году не использовали свои очередные отпуска 70 процентов рабочих, на обогатительной фабрике шахты «Капитальная» и в ряде других организаций.

Недавней проверкой выявлены вопиющие факты в вопросе предоставления отпусков в самом аппарате треста. Управляющий т. Литвинов грубо нарушает график предоставления отпусков сотрудникам своего аппарата. Инженеры т. Щербина и Аккерман работают по несколько лет и не могут получить отпусков, в то время как руководящий состав треста регулярно пользуется отпусками и санаторно-курортным лечением.

Только политической слепотой и пренебрежительным отношением к законным правам трудящихся можно объяснить поведение такого рода руководителей.

Технический инспектор ЦК профсоюза угольщиков т. Титов обязан принять решительные меры по выправлению этих грубейших нарушений, вплоть до привлечения к ответственности тех руководителей, которые нарушают трудовое законодательство, срывают нормальный отпуск трудящихся.

Шахтники и местные комитеты должны навести повседневный контроль за точным выполнением графиков отпусков.

В. Легалов, председатель горкома профсоюза угольщиков.

За редактора
А. ПРИКАТНЕВ.

Похищенные круглую печать и четырехугольный штамп профсоюзной организации Осинниковского хлебокомбината считаются недействительными.

Рабкоровский рейд по проверке культпросветучреждений

Запущена культурно-массовая работа

Клуб шахты № 9 является местом, где могут проводить свой досуг горняки и особенно молодежь. Вот поэтому его работе должно быть удалено внимание партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Однако же дело обстоит далеко не так.

В клубе около месяца не ведется никакой работы, он был открыт только перед праздником «Дня шахтера». Кружковая работа поставлена крайне недовлетворительно и налаживанием ее никто не занимается. Помещение клуба до сих пор украшено плакатами и призываами, говорящими о дне шахтерского праздника, несмотря на то, что вся страна начала широкую подготовку к встрече 31-й годовщины Великого Октября.

В клубе не практикуются встречи знатных стахановцев шахты с молодыми горняками по обмену опытом работы, а также не проводится достаточно музыкальных инструментов.

В молодежном общежитии № 131 в течение долгого времени не проводится лекций, докладов и громких читок газет и художественной литературы, а ведь здесь проживают молодые рабочие, недавние выпускники школ ФЗО, среди них многие прибыли из Татарии и самим им нелегко прочесть книгу на русском языке. А литературы на их родном языке на шахте нет.

Все эти и многие другие недостатки в работе культпросветучреждений шахты № 9 явились следствием того, что партбюро и его секретарь т. Волков пустили клубную работу на самотек. Планы культурно-массовых мероприятий красных уголков и клуба не рассматриваются на партбюро, недается политического направления в их работе.

Рейдовая бригада — Е. Климова, Н. Задворная

Забота правительства

В нашей стране повседневной заботой окружена женщина-мать. Недавно Указом Президиума Верховного Совета РСФСР тридцать одна многодетная мать нашего города награждена орденами и медалями Советского Союза, из них орденом «Материнская слава»

второй степени — 1, третьей степени — 8, медалью «Материнства» первой степени — 9, медалью «Материнства» второй степени — 13.

Отделом гособеспечения только в августе выдано пособий многодетным матерям свыше 80 тысяч рублей.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Не занимаются бытом рабочих

Наши шахты долгое время держат первенство на руднике, успешно выполняя свои обязательства. Это результат упорной борьбы горняков, инженерно-технических работников и всего шахтерского коллектива. Поэтому забота о людях, о создании им необходимых культурно-бытовых условий — особенно молодым рабочим — является главной задачей хозяйственных и профсоюзных руководителей.

Однако у нас на шахте улучшением культурно-бытовых условий горняков никто серьезно не занимается. В общежитиях отсутствует надлежащий порядок, красные уголки не работают. Горнякам негде культурно провести свое свободное время.

В таком общежитии, как

№ 15 совершенно нет красного уголка, вечерами здесь скучно, отсутствуют газеты и журналы.

Чтобы и здесь проживали свыше 70 молодых горнячек. Многие из них находятся на решающих участках — работают мотористками в лавах, на подъемах, лебедчицами, запальщиками, добиваются замечательных результатов в своей работе.

Начальник жилищно-коммунального отдела т. Кириленко вместо того, чтобы создать хорошие культурно-бытовые условия молодым работникам, частенько приходит в общежитие пьяным и ведет себя нетактично.

В. Николаев, рабочий шахты № 4.

Вскружило голову

По целому ряду причин многие рабочие подземного транспорта не выполняли норм выработки. Учитывая такое положение, руководство шахты и старший нормировщик решили пересмотреть нормы выработки. При решении этого вопроса они исходили из такого расчета, что на капитальном транспорте ежесменно должен работать 21 электровоз.

Машинисты и кондукторы, заинтересованные в заработке, успешно вызывают добчу, которую сейчас дает шахта, на 18—19 машинах и тем самым стали перевыполнять нормы выработки. Это вскружило голову старшему нормировщику т. Василенко. Он решил по-ново-

му вести учет и оплату труда машинистов. Но как — пока для нас неизвестно, хотя уже прошло немало времени.

Известно пока только одно, что т. Василенко дал десятникам транспорта распоряжение в сменных рапортах не указывать нормы выработки и расценок.

Несколько раз мы обращались к начальнику транспорта, какие же все-таки существуют для нас нормы? Он отвечает — нет норм.

Работаем, но не знаем результатов своего труда и заработка.

Щербаков, Штерн, Федосеев — машинисты электровозов шахты «Капитальная».